
Високи представник апелује да
се постигне договор о реформи
полиције
Коначни исход преговора између водећих политичких странака у
БиХ о реформи полиције, који почињу у недјељу, “отвориће врата
БиХ ка будућности, или ће их затворити”, рекао је данас високи
представник, Педи Ешдаун, у своме обраћању Народној скупштини
Републике Српске.

“Постоје  двије  могућности:  свијетла  будућност  или  мрачна
будућност”, рекао је високи представник. “Чланство у Европској
унији  једина  је  будућност  која  Босни  и  Херцеговини  нуди
просперитет,  сигурност  и  стабилност.  Можете  изабрати  ову
опцију ако желите. Међутим, постоји и мрачна опција. Можете се
одлучити и за ту опцију.”

Уколико политичке странке не успију постићи договор у којем ће
се испоштовати три кључна принципа која је утврдила Европска
комисија – искључиве надлежности за полицију на нивоу БиХ, али
оперативна  контрола  на  локалном  нивоу;  полицијска  подручја
организована  на  принципу  оперативне  ефикасности,  а  не
политичке контроле; нема политичког уплитања у рад полиције –
у том случају, упозорио је високи представник, БиХ ће бити
једина земља која ће остати изолована, док ће остатак Балкана
кренути на пут ка Европи. Та је пријетња посебно изражена,
додао је високи представник, обзиром да је Европска комисија
пристала да започне преговоре о стабилизацији и придруживању
са Србијом и Црном Гором.

Високи представник је истакнуо како су остале још само четири
седмице до доношења одлуке Европске уније о отварању преговора
о  стабилизацији  и  придруживању  са  БиХ.  Нема  времена  за
губљење.
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“У наредних неколико седмица, када будете одлучивали о реформи
полиције, одлучиваћете заправо о томе да ли ћете, упоредо са
Србијом и Црном Гором, кренути путем који води према Европи –
или ћете заједно са остатком БиХ остати одсјечени, изоловани,
и  остављени  изван  свих  токова.  Остаћете  једина  земља  на
Балкану изолована од Европе. То је ваш избор. И дозволите да
вас упозорим. Још једна оваква прилика неће вам се ускоро
пружити.”

Високи  представник  још  је  једном  нагласио  да  су  кључни
европски принципи непромјењиви. Европска унија неће мијењати
своја правила како би примила БиХ. “Ако БиХ не промијени оно
што је потребно како би испоштовала правила Европске уније,
БиХ ће остати изван Европе.”

Уколико се не постигне споразум о реформи полиције, рекао је
високи представник, “неће бити нових радних мјеста, неће бити
страних улагања, неће се моћи путовати у стране земље, неће
престати одлазак ваших најмлађих, најпаметнијих и најбољих –
који овдје не виде никакву будућност; неће доћи до промјене
велике присутности међународне заједнице у овој земљи, чији
задатак ће бити не да вам помогне да кренете даље, него да вас
спријечи да идете натраг и да стварате нестабилност у регији
која полако скреће са пута ка Европи.”

Високи представник је нагласио «да не постоји никакав скривени
план у реформи полиције», те је јасно ставио до знања «да не
постоји никаква урота да се, тајним средствима, отвори питање
уставне  реформе.  То  није  напад  на  Републику  Српску.  Нема
покушаја да се укину ентитети. То не значи да се МУП РС мора
укинути. То не укључује одузимање права демократски изабраних
институција  БиХ  да  врше  надзор  над  радом  полиције.  То  не
представља напад на припаднике полиције БиХ».

Али високи представник је такође нагласио да «није само у
питању Европа. У питању је оно што ваши грађани желе и шта им
је потребно». Грађани БиХ, рекао је високи представник, желе
замијенити владавину криминалаца владавином права.



Високи представник је изјавио да је најважнији циљ реформе да
се полицији дају средства која су јој потребна како би своје
послове обављала како треба – пристојне плате, боља опрема,
иисти  услови  на  цијелој  територији  земље  за  борбу  против
криминала.

Високи представник је подсјетио посланике Народне скупштине
Републике Српске да 79 процената грађана РС желе да се БиХ
прикључи Европској унији и да више од половине њих подржавају
успостављање полицијске структуре на државном нивоу уколико то
значи  да  ће  БиХ  стићи  у  Европу.  Евидентних  59  процената
грађана  РС  мисле  да  криминалци  имају  више  утицаја  на
политичаре него обични грађани, а 77 процената грађана кажу да
полиција мора чинити више у борби против криминала.

Цјелокупан текст обраћања високог представника се може наћи на
веб страници ОХР-а.   


